
令和６（2024）年度　とちぎネットアンケート結果

第６回 日光国立公園について

１　調査目的

日光国立公園に関する県民の関心度、期待や意識を把握し、今後の施策につなげるため実施する。

　　（担当課：環境森林部　自然環境課）

２　調査概要

　(1) 調査対象者

（とちぎネットアンケート協力者）

　(2) 調査期間

　　　令和６（2024）年７月30日～８月12日

　(3) 調査方法

　　　電子メールにより周知・回答依頼。電子申請により回答

３　回答者属性

回答数 540 名 （回答率66.2％）

　(1) 男女別内訳 　(2) 年代別内訳 　(3) 地域別内訳

％ ％ ％

％ ％ ％

％ ％ ％

％

％

％

％

（注）

　(1) 調査結果に使われる「ｎ」は、各設問に対する回答者数です。

　(2) 割合を百分率（％）で表示する場合は、小数点第２位を四捨五入し、小数点第１位まで表示。四捨五入の結果、合計が100％にならないことがあります。

　(3) 図表中の語句は、表記を短縮・簡略化している場合があります。

県北 124 23.0

計 540 40代 134 24.8 計 540

50代 151 28.0

地域 回答者数

県南 150

構成比

男性 223 41.3 10代 1 0.2 県央 266 49.3

27.8

未回答 4 0.7 30代 41 7.6

60代 127 23.5

70代以上 71 13.1

計 540

816名

性別 回答者数 構成比 年代 回答者数 構成比

女性 313 58.0 20代 15 2.8



４　調査結果

　　

　問１ あなたは、自然について関心がありますか。

（１つ回答）

1 関心がある

2 どちらかといえば関心がある

3 どちらかといえば関心がない

4 関心がない

5 分からない

（ n = ）

　問２ 日光国立公園は、「日光・鬼怒川・栗山地域」及び「那須甲子・塩原地域」から成り、栃木・群馬・福島の三県にまたがっています。

あなたは、これらの地域が日光国立公園であることを知っていましたか。（１つ回答）

（参考）日光国立公園を含む市町村

栃木県：日光市、矢板市、那須塩原市、塩谷町、那須町

群馬県：片品村 福島県：下郷町、西郷村

1 知っていた

2 国立公園だと知らない地域が一部あった

3 全く知らなかった

（ n = ）

50.2% 266

530

530

構成比 回答数

14.3% 76

24846.8%

4.7% 25

構成比 回答数

48.3% 256

1.1% 6

0.9% 5

37.4% 198

1 関心がある, 48.3%

2 どちらかといえ

ば関心がある, 
46.8%

3 どちらかといえば関心

がない, 4.7%

4 関心がない, 1.1% 5 分からない, 0.9%

1 知っていた, 
37.4%

2 国立公園だと知らな

い地域が一部あった, 
50.2%

3 全く知らなかった, 14.3%



　問３ 日光国立公園の中であなたが訪れたことのある場所はどこですか。

（複数回答可）

1 日光東照宮など世界遺産

2 華厳滝や中禅寺湖、戦場ヶ原などの奥日光・男体山・白根山

3 鬼怒川温泉や川治温泉

4 奥鬼怒温泉・湯西川・川俣・鬼怒沼

5 塩原温泉・塩原渓谷

6 高原山・八方ヶ原

7 那須岳・那須湯本温泉・那須高原

8 板室温泉・沼原湿原

9 甲子温泉

10 訪れたことがない

（ n = ）

　問４ あなたは、日光国立公園に年に何回訪れますか。

1 ほとんど行かない

2 1～2回

3 3～4回

4 5回以上

5 日光国立公園内で暮らしている、仕事をしている

6 一度も訪れたことがない

（ n = ）

19.3% 104

構成比 回答数

28.0% 151

0.4% 2

540

39.1%

88.5% 478

44.8% 242

構成比 回答数

98.3% 531

96.1% 519

67.8% 366

76.9% 415

42.2% 228

83.9% 453

211

14.3% 77

13.1% 71

2.6% 14

540

3.0% 16

98.3%

96.1%

88.5%

67.8%

76.9%

42.2%

83.9%

44.8%

19.3%

0.4%

1 日光東照宮など世界遺産

2 華厳滝や中禅寺湖、戦場ヶ原などの奥日

光・男体山・白根山

3 鬼怒川温泉や川治温泉

4 奥鬼怒温泉・湯西川・川俣・鬼怒沼

5 塩原温泉・塩原渓谷

6 高原山・八方ヶ原

7 那須岳・那須湯本温泉・那須高原

8 板室温泉・沼原湿原

9 甲子温泉

10 訪れたことがない

1 ほとんど行かな

い, 28.0%

2 1～2回, 39.1%
3 3～4回, 14.3%

4 5回以上, 13.1%

5 日光国立公園内で暮らし

ている、仕事をしている, 
2.6%

6 一度も訪れたことがない, 3.0%



　問５ あなたは、日光国立公園のどのようなところに魅力を感じますか。

（複数回答可）

1 美しい風景がある

2 多様な動植物とふれあえる

3 歴史・文化遺産が数多く点在する

4

5 多くの温泉地がある

6 魅力的な宿泊施設がある

7 季節ごとのイベントが充実している

8 おいしい食べ物がある

9 地域の人との交流ができる

10 その他

（ n = ）

【その他の主な意見】

・男体山、女峰山、那須岳などの美しい山々がある

・身近にある国立公園である

　問６ あなたは、日光国立公園でどのようなことをしたいですか。

（複数回答可）

1 自然の中を散策したい

2 美しい景色が見たい

3 美味しいものを食べたい

4 リラックスしたい

5 温泉に入りたい

6 寺社仏閣を巡りたい

7 身体を動かすアクティビティがしたい

8 宿泊施設での滞在を楽しみたい

9 現地の人との会話や交流を楽しみたい

10 その他

（ n = ）

【その他の主な意見】

・日光彫など伝統工芸品をみたい

・皇族や御用邸の歴史に触れたい

・写真を撮りたい

63.1% 341

67.6% 365

67.0% 362

43.1% 233

70.4% 380

51.3% 277

60.4% 326

540

87.8%

構成比 回答数

67.4% 364

12.4% 67

12.4% 67

169

1.7%

29

9

5.4%

31.3%

540

自然ガイドやアクティビティ、文化体験などの体験プログラムが
充実している

9.1% 49

27.0% 146

3.0% 16

回答数

1.1% 6

構成比

23.1%

26.3%

125

474

142

67.6%

70.4%

51.3%

60.4%

67.0%

43.1%

12.4%

31.3%

5.4%

1.7%

1 自然の中を散策したい

2 美しい景色が見たい

3 美味しいものを食べたい

4 リラックスしたい

5 温泉に入りたい

6 寺社仏閣を巡りたい

7 身体を動かすアクティビティがしたい

8 宿泊施設での滞在を楽しみたい

9 現地の人との会話や交流を楽しみたい

10 その他

87.8%

26.3%

67.4%

12.4%

63.1%

23.1%

9.1%

27.0%

3.0%

1.1%

1 美しい風景がある

2 多様な動植物とふれあえる

3 歴史・文化遺産が数多く点在する

4 自然ガイドやアクティビティ、文化体験…

5 多くの温泉地がある

6 魅力的な宿泊施設がある

7 季節ごとのイベントが充実している

8 おいしい食べ物がある

9 地域の人との交流ができる

10 その他



　問７ 日光国立公園にもっと多くの人に来てもらうためには、あなたは何が必要だと思いますか。

（複数回答可）

1 テレビや新聞などでのPRや、HP・SNSでの情報発信

2

3

4 ボランティア活動への参加の場や機会を増やすこと

5

6

7 外国人観光客への多言語対応の強化やおもてなし向上など、人材の育成

8 交通アクセスを良くする

9 分からない

10 その他

（ n = ）

【その他の主な意見】

・現状で十分、多くの人に来てもらう必要はない

・交通アクセスの向上、渋滞対策

・飲食店・宿泊施設の充実

　問８ 日光国立公園には、自然や動植物の解説をしたり、様々なアクティビティの体験をサポートしたりするガイドがいます。

あなたは、ガイドを利用したことはありますか。

（１つ回答）

1 利用したことがある

2 利用したことはないが、興味がある

3 利用したことがない

（ n = ）

構成比

7.2% 39

24.6% 133

68.1%

540

368

44.1% 238

50.0% 270

26.3% 142

56.9% 307

540

回答数

0.6% 3

5.9% 32

構成比 回答数

地域の文化財・歴史にふれあえるツアー・コンテンツ等を充実させること

公園施設を整備すること（歩道の修繕、トイレの洋式化、案内
掲示の多言語化、フリーWi-Fi整備など）
良質な景観の保全（外来植物の除去、景色がよく見えるように樹木を
伐採することなど）

40.2% 217

9.8% 53

58.5% 316

38.3% 207

日光国立公園で楽しめる自然体験コンテンツ・アクティビティ等
を充実させること

1 利用したことがある, 
7.2%

2 利用したことはない

が、興味がある, 24.6%

3 利用したことがない, 
68.1%

56.9%

44.1%

40.2%

9.8%

58.5%

38.3%

26.3%

50.0%

0.6%

5.9%

1 テレビや新聞などでのPRや、HP・SNSでの情報発

信

2 日光国立公園で楽しめる自然体験コンテンツ・ア

クティビティ等を充実させること

3 地域の文化財・歴史にふれあえるツアー・コンテ

ンツ等を充実させること

4 ボランティア活動への参加の場や機会を増やすこ

と

5 公園施設を整備すること（歩道の修繕、トイレの洋

式化、案内掲示の多言語化、フリーWi-Fi整備など）

6 良質な景観の保全（外来植物の除去、景色がよく

見えるように樹木を伐採することなど）

7 外国人観光客への多言語対応の強化やおもてな

し向上など、人材の育成

8 交通アクセスを良くする

9 分からない

10 その他



　問９ 問8で選択肢2、3を選んだ方にお聞きします。

ガイドを利用したことがない理由は何ですか。

（２つまで回答可）

1 どのようなガイドがいるのか分からない

2 ガイドを利用することのメリットが分からない

3 ガイド料金が高い

4 どこに申し込めばいいか分からない

5 その他

（ n = ）

【その他の主な意見】

・自分のペースで楽しみたい

・必要性を感じない

　問10 日光国立公園は、今年12月に90周年を迎えます。

90周年を契機として、日光国立公園の多様な魅力を伝えていくためには、あなたはどのような取組があるとよいと思いますか。

（２つまで回答可）

1 特別な自然体験ツアーなどの記念イベントの開催

2 日光国立公園オリジナルグッズの販売

3 特産品や地元料理を楽しめるイベントを開催

4 地域の人と交流できるイベントの実施

5 テレビや新聞、SNSで集中的に広報の実施

6 日光国立公園の歴史や自然について理解を深める講演会の開催

7 その他

（ n = ）

【その他の主な意見】

・自然を守る取組の実施

・利用マナーの向上

・オーバーツーリズム、渋滞対策

540

43.7% 236

7.4% 40

4.4% 24

17.4% 94

43.5% 235

5.9% 32

501

構成比 回答数

59.1% 319

8.4% 42

構成比 回答数

60.3% 302

17.2% 86

18.0% 90

46.1% 231

59.1%

17.4%

43.5%

5.9%

43.7%

7.4%

4.4%

1特別な自然体験ツアーなどの記念イベント

の開催

2日光国立公園オリジナルグッズの販売

3特産品や地元料理を楽しめるイベントを開

催

4地域の人と交流できるイベントの実施

5テレビや新聞、SNSで集中的に広報の実施

6日光国立公園の歴史や自然について理解

を深める講演会の開催

7その他

60.3%

17.2%

18.0%

46.1%

8.4%

1 どのようなガイドがいるのか分からな

い

2 ガイドを利用することのメリットが分か

らない

3 ガイド料金が高い

4 どこに申し込めばいいか分からない

5 その他


